

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

36 (2548) | 2 марта 1941 г. Воскресенье

ЦЕНА 10 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ВСТУПИЛА В РЕШАЮЩИЙ ПЕРИОД

Сегодня публикуется постановление окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 189-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу. В список для тайного голосования, которое будет происходить 16 марта, включен коммунист войсками Сибирского военного округа, генерал-лейтенант Степан Андрианович Калинин. Избирательная кампания вступила в самый решающий период — в период агитации за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

За последнее время агитационно-массовая работа, которую ведут на избирательных участках первичные парторганизации, с каждым днем заметно улучшается. Агитационные пункты стали уютнее. В них дежурят агитаторы и члены участковых избирательных комиссий, которые помогают посетителям проверять списки избирателей и беседуют с ними.

В многих избирательных участках проверка списков организована хорошо. На избирательном участке № 20, где работают агитаторы парторганизации горотдела НКВД и милиции, все избиратели уже проверили списки. Больше половины избирателей проверили списки на участках №№ 13 и 14, к которым прикреплена парторганизация шахты имени Кирова. Заметно вперед продвигается эта работа и на многих других участках. Но не на всех. Первичные парторганизации горно, коммунального отдела треста Ленинуголь и ЭМУ очень плохо руководят работой своих агитаторов, и они редко бывают на десятидворках. Избиратели плохо ознакомлены с задачами избирательной кампании, и огромное большинство их даже не проверило списки избирателей.

Проверка списков избирателей — очень важное дело. Ее нужно в ближайшую пару дней закончить. Без дружной помощи агитаторов участковые избирательные комиссии с этой задачей не справятся. Задача каждого агитатора — добиться, чтобы все избиратели его десятидворки проверили списки. Но некоторые агитаторы, занявшись только проверкой списков, прекратили проведение бесед и читок, и это привело на некоторых десятидворках к ослаблению агитационно-массовой работы.

Агитатор — желанный гость избирателей. Передовые агитаторы шахты им. Ярославского тт. Шевченко и Одок уже заканчивают изучение с избирателями материалов XVIII конференции ВКП(б). Они почти ежедневно собирают своих слушателей, читают им материалы конференции и разъясняют их. Эти агитаторы правильно поняли свои задачи и предвыборную агитацию тесно увязывают с пропагандой решений XVIII конференции ВКП(б). Избирательная кампания депутата в Верховный Совет СССР по Ленинск-Кузнецкому округу должна дать еще больший подъем производительной и политической активности населения и повести к новым производственным победам на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Путь, по которому нужно идти для того, чтобы добиться успеха, указан в решениях XVIII конференции ВКП(б). Разъяснение решений конференции — важнейшая задача каждого агитатора.

Агитаторы должны быть постоянно на десятидворках. Там решается успех избирательной кампании. Но есть еще такие парторганизации, как ЭМУ, агитаторы которых редко посещают десятидворки. Секретарь парторганизации ЭМУ тов. Акулов даже не знает, кто из агитаторов ходит на десятидворку и какие беседы он там проводит. Успех предвыборной агитации, которая сейчас вступила в решающий период агитации за кандидата блока коммунистов и беспартийных, решает подлинно большевистская работа агитаторов на десятидворках. Лучшие партийные и беспартийные большевики предприятий и учреждений города, могущие понести горячее слово большевистской агитации в массы, должны быть в эти дни на десятидворках. Они должны разъяснять избирателям самую демократическую в мире Сталинскую Конституцию и Положение о выборах в Верховный Совет СССР. Они должны рассказать избирателям о достойном сыне большевистской партии, кандидате блока коммунистов и беспартийных — Степане Андриановиче Калинине и повести всех избирателей к избирательным урнам голосовать за этого достойного командира-орденоносца нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

## ЕДИНОДУШНЫМ ГОЛОСОВАНИЕМ ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ НА ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ С. А. КАЛИНИНА



Командующий войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенант Степан Андрианович Калинин.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### окружной избирательной комиссии 189-го Ленинск-Кузнецкого избирательного округа по выборам в Верховный Совет Союза ССР

Окружная избирательная комиссия Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189 по выборам в Верховный Совет Союза ССР, рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР и установив полное соответствие представленных документов со статьями 141 Конституции СССР и 56, 57, 61 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, постановила:

На основании статьи 60 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189 выставленную на предвыборных собраниях рабочих и инженерно-технических работников шахт им. С. М. Кирова, им. Ярославского, шахты «А», рабочих и инженерно-технических работников узла ст. Кольчугино, рабочих и инженерно-технических работников Гурьевского металлургического завода, рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо станции Топки, рабочих и служащих совхоза № 317 Топкинского района, рабочих и инженерно-технических работников узла ст. Промышленная, колхозников колхозов: «Новый Путь», Титовского района, «Смычка», Топкинского района, «14 годовщина Октября», Гурьевского района, «Красный сибиряк» и «Красный хлебороб», Ленинск-Кузнецкого района, кандидатуру товарища Калинина Степана Андриановича, рождения 1890 года, члена ВКП(б) с 1917 года, проживающего в гор. Новосибирске, занимающего должность командующего войсками Сибирского военного округа.

На основании статьи 66 Положения о выборах кандидатуру товарища Калинина Степана Андриановича включить в избирательный бюллетень по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189.

Председатель окружной избирательной комиссии  
**Л. ПОПОВ.**

Зам. председателя окружной избирательной комиссии  
**С. КУЛАГИН.**

Секретарь окружной избирательной комиссии  
**Н. КОНДРАТЬЕВА.**

Члены окружной избирательной комиссии:  
**Е. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, В. ПИСАРЕВ, А. МЯСНИКОВ,  
С. КРИВОВ, С. ХАЛЯВИН.**

#### Ленинск-Кузнецкой окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Горячо благодарю за доверие, которое мне оказывают трудящиеся города Ленинска, Ленинск-Кузнецкого, Топкинского, Гурьевского и Титовского районов. В вашей доверии видна любовь к Красной Армии и доверие к коммунистической партии, членом которой я являюсь. Даю согласие баллотироваться по вашему избирательному округу. Заверяю, что доверие оправдаю, буду, не жалея сил, работать по укреплению обороноспособности нашей родины и повышению боевеспособности Красной Армии.

Уверен, что все избиратели еще теснее сплотятся вокруг партии Ленина—Сталина и в свою очередь будут повышать производительность труда, увеличивать благосостояние нашей социалистической родины.

Да здравствует дело партии Ленина—Сталина!

Да здравствует великий Сталин!  
Командующий войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенант **С. Калинин.**

#### СТЕПАН АНДРИАНОВИЧ КАЛИНИН (Биографическая справка)

Степан Андрианович Калинин родился в 1890 году. Свою революционную деятельность он начал с 1905 года, а в 1917 году вступил в коммунистическую партию большевиков.

В период революции тов. Калинин выдвинулся как талантливый полководец и с 1918 года уже занимает командные должности в РККА. Командуя отрядами Красной Армии, он в период 1919—20 гг. сражался против многочисленных белогвардейских банд. За боевые заслуги тов. Калинин награжден медалью «20 лет РККА».

С 1938 года Степан Андрианович Калинин командует войсками Сибирского военного округа. Преданный сын партии Ленина — Сталина, тов. Калинин избран членом областного комитета ВКП(б). Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинину присвоено высокое звание — генерал-лейтенанта. Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск тов. Калинин С. А. награжден орденом Красного Знамени.

#### КУЗБАСС В ФЕВРАЛЕ

Февраль явился месяцем нового успеха в работе Кузнецкого угольного бассейна. 24 февраля бассейн выполнил месячный план. Попрежнему впереди идут тресты Ленинуголь и Сталинуголь. Они выполнили программу угледобычи 22 и 23 февраля. 25 февраля закончили программу тресты Куйбышевуголь, Кемеровоуголь, Анжероуголь. 26 февраля выполнили месячную программу тресты Кагановичуголь и Прокопьевскуголь.

## VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ 27 ФЕВРАЛЯ

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат Лацис. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указания тов. Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Прокконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофинскими предприятиями. Созданы машинно-тракторные станции и совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента. Депутат Хонштария говорит о бурном росте советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1930 годом возросла в среднем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной прамотно-

сти.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Базакпаев, Истомин, Гельдыев, Кетлов, Андресен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулаков. «На основе неуклонного роста бюджета», — говорит он, — Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в 10 раз. В республике — 80 колхозов-миллионеров».

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лауристин, — доходная часть бюджета тяжким грузом ложилась на

плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, на постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность, так как навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Вагапов и Горюнов.

### ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ 28 ФЕВРАЛЯ

28 февраля в Большом Кремлевском дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза народный комиссар промышленности строительных материалов тов. Соснин, признавая правильную критику работы Наркомата строительных материалов, докладывает Сессии о тех мероприятиях, которые проводит Наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат Тарасов останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — распуск местная промышленность.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение 630

миллионов рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

С установлением советской власти в Латвии, — говорит депутат Латковский, — началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат Олексенко посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко недостаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат Олексенко просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты Свинаренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил предсе-

датель комитета по делам кинематографии при Совнарком СССР тов. Большаков. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8000 новых киноустановок, в том числе 7000 установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

— Молодая еврейская автономная область, — говорит депутат Сухарев, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги отвоеваны замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 новых колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты Бровко, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растагаева, Стрелянов, Ставский и народный комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

## XII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 февраля состоялась XII сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся. По предложению депутата Булойчик председателем сессии был избран депутат Веселов, секретарем — депутат Поздеев.

Сессия заслушала доклад председателя горисполкома депутата Кудрявцева «Об исполнении городского бюджета за 1940 год» и содоклад председателя постоянно действующей бюджетной комиссии при горисполкоме депутата Баранова.

— Бюджет города Ленинск-Кузнецкого соответствует социалистическому характеру нашей страны и проводимой нашей партией и правительством политике, — говорит тов. Кудрявцев. — Его доходная часть составляет главным образом из различных отчислений в местный бюджет промышленных и торговых предприятий, а также из различных налогов, сборов и прочих поступлений. Значительную долю в доходной части бюджета составляют отчисления от взносов населения по государственным займам. Докладчик сообщил сессии, что приходная часть бюджета, запланированная в размере 12.003.100 рублей выполнена только на 11.915.300 рублей, или на 99,2 процента. Это произошло потому, что ряд предприятий и учреждений горбата плохо справляется со своей работой и тем сорвал полное выполнение доходной части бюджета.

К передовым отраслям местной промышленности, которые хорошо работали, перевыполнили свои планы и этим обеспечили значительные поступления в городской бюджет, относятся пищевая промышленность. Запланированные ей поступления в доходную часть бюджета она перевыполнила на 27 процентов. Вместо 76.900 рублей дали в городской бюджет 137.200 рублей коммунальные предприятия. Выполнила свой план поступлений в бюджет промышленность стройматериалов и жилищное хозяйство.

Но по многим статьям доходная часть бюджета не выполнена. Очень плохо работал рыночный комитет и поэтому недодал в городской бюджет 283 тысячи рублей. Только 70,5 процента поступило в бюджет предположенных отчислений от коммунального хозяйства. Плохо справлялась со своими задачами также и мясо-молочная промышленность и недодала в бюджет 20 тысяч рублей. Все это и привело к тому, что по доходам городской бюджет был невыполнен на 0,8 процента.

Дальше докладчик перешел к статьям расходной части бюджета. Он указывает, что большая часть расходов городского бюджета идет на нужды народного образования и здравоохранения. В 1940 году на народное образование в Ленинск-Кузнецком должно быть израсходовано 4.278.000 рублей, а на здравоохранение — 5.759.600 рублей. Это отражает заботу

советской власти о населении и неуклонный рост культурно-материального благосостояния трудящихся нашей страны. Но надо отметить, что вследствие невыполнения приходной части бюджета здравоохранение и народное образование, очень незначительно, правда, но все-таки недофинансированы: здравоохранение на 0,6 процента, а народное образование на 0,1 процента. Городской исполнительный комитет прилагал все усилия к тому, чтобы учреждения народного образования и здравоохранения были полностью профинансированы и в основном этого удалось добиться.

Невыполнение доходной части бюджета в большей степени сказалось на финансировании топливной промышленности, которая получила только 67,3 процента предположенных ассигнований, торговли — 46,9 процента, коммунального хозяйства — 81,9 процента. Горисполком придерживался правила — меньше давать денег тем предприятиям и учреждениям, которые плохо бидали деньги в городской бюджет. В целом расходная часть городского бюджета в 1940 году выполнена на 97,8 проц.

Докладчик отметил, что в IV квартале 1940 года работа горфа значительно улучшилась и доходная часть бюджета в этом квартале была значительно перевыполнена.

Председатель постоянно действующей бюджетной комиссии депутат Баранов доложил сессии о ряде недостатков, допущенных в 1940 году при исполнении городского бюджета.

Выступивший в прениях заведующий горно депутат Григорьев указал, что горфо неравномерно в течение года финансировал учреждения народного образования и этим затруднял их работу. Затем сессия приняла резолюцию по вопросу «Об исполнении городского бюджета за 1940 год».

По второму вопросу порядка дня сессии — о заключении договора социалистического соревнования с городом Проктопьевском, доклад сделал депутат Лямов. Обрисовав работу предприятий и шахт города, он указал, что социалистическое соревнование нашего города с Проктопьевском поможет добиться дальнейших успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Затем он зачитал текст договора, который сессией был утвержден. В прениях по этому вопросу выступили депутаты Вакарин и Почтарь, которые выразили надежду, что победителем в соревновании будет Ленинск-Кузнецкий, и призвали депутатов бороться за достижение этого первенства.

Рассмотрев организационные вопросы, сессия удовлетворила просьбу депутата Соловьева об освобождении его от обязанностей председателя постоянно действующей комиссии по здравоохранению и утвердила председателем этой комиссии депутата Попова.

## ЗАДАЧУ ПОДДЕРЖАНИЯ ЧИСТОТЫ И КУЛЬТУРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ МЫ ОБЯЗАНЫ РЕШИТЬ НЕМЕДЛЯ, КАК САМУЮ ПРОСТУЮ И ЭЛЕМЕНТАРНУЮ, НО В ТО ЖЕ ВРЕМЯ НЕ ТЕРПЯЩУЮ НИКАКИХ ОТЛАГАТЕЛЬСТВ.

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)

### ЗА КУЛЬТУРУ В РАБОТЕ ШАХТЫ

Парторганизация шахты имени С. М. Кирова, обсуждая на своем собрании доклад тов. Маленкова «О задачах парторганизации в области промышленности и транспорта», подвергла критике недостатки в работе шахты и наметила ряд мероприятий по осуществлению решений XVIII партконференции.

Один из основных вопросов, занимающих внимание партийной организации, — это приведение в культурное состояние всех выработок, поверхностных цехов и помещений шахты, а также борьба за сохранность материальных ценностей, за полное использование внутренних резервов. Парторганизация поставила перед собой задачу еще выше поднять угледобычу и заставить все участки, смены и бригады выполнять производственное задание.

По решению партийного собрания проведены совещания горных мастеров, бригадиров и начальников участков, на которых заведующий шахтой тов. Кортелев обязал технических руководителей привести в порядок все выработки.

Ряд участков начал проводить в жизнь решения XVIII партконференции. Участок движения приводит в порядок пу-

ти. Участок № 14 уже выполнил данное ему задание: извлек все ненужное оборудование. Начальник тов. Васильев и парторг тов. Богданов неплохо проводят указания зав. шахтой на «Трех уклонах».

Однако не все товарищи включились по-большевистски в эту работу. Слабо еще берутся за проведение в жизнь решений XVIII партконференции на участках №№ 3, 4 и 9, а участки №№ 1, 8 и 16 еще совсем не взялись за выполнение этих решений.

Партбюро сейчас организует бригады по смотру оборудования, содержания выработок и состояния шахты. Эти бригады должны будут помочь администрации шахты провести в жизнь намеченные партсобранием мероприятия и ликвидировать недостатки в работе участков и цехов.

Поднимая на основе решений XVIII конференции ВКП(б) волну социалистического соревнования за культурную и планомерную работу шахты, парторганизация добьется новых успехов в выполнении плана угледобычи.

**И. Форост** — парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени С. М. Кирова.

### НЕНОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ В МЕХЦЕХЕ

Мастерская мехцеха шахты имени С. М. Кирова настолько завалена разным оборудованием и хламом, что в ней трудно работать. В мастерской сквозняк, отопление плохое и совсем не обогревает помещенье. От холодного железа и низкой температуры мерзнут руки. Рабочие часто простуживаются и ходят с насморком и больной головой.

На просьбы рабочих устранить все эти недостатки и создать нормальные для работы условия шахтоуправление внимание не обращает. Видимо, руководители цеха и шахтоуправления надеются, что зима скоро кончится и рабочие как-нибудь дотерпят до лета.

**Г. Голов.**

### ПЕРЕСТРОИЛИ РАБОТУ ФОРМАЛЬНО, А НЕ ПО СУЩЕСТВУ

Наблюдая работу клубов и красных уголков нашего города после перестройки в связи с решениями Х пленума ВЦСПС, сколько-нибудь заметного оживления не заметишь. Существуют кое где в клубах кружки самодеятельности (преимущественно драматические), а живой массовой работы с молодежью, трудящимися клубы не ведут. Да и не мудрено. Перестройка работы клубов прошла не по существу, а формально. Сократив платный аппарат в шахтовых клубах, оставили только по одной платной единице — зав. клубом (он же библиотекарь). Так вот эти «платные единицы», надрываясь, норовят всю работу «провернуть» сами, без актива. Какие дает результаты такой метод работы, можно видеть на примере клубов шахты «Комсомолец» и шахты «7 Ноября».

Старожилы клуба шахты «Комсомолец» горестно вздыхают: «И как только нашего тов. Смилткниса ноги еще несут. Работает он сердешный с раннего утра до

поздней ночи. То лозунги пишет, то портреты прибавляет. И в библиотеке-то он сам работает, и в кружке указывает как и что. А тут глядишь кино привезут — и опять ему хлопоты. И все то ему нужно сделать и везде-то поспеть».

Вот как раз не нужно делать заведующему клубом то, что делает тов. Смилткнис. Нужно актив привлечь и с его помощью работать. Без актива работает и зав. клубом шахты «7 Ноября» тов. Данилов. Работа клубов многогранна и обширна и, конечно, ни один зав. клубом при всем своем трудолюбии не сумеет охватить ее, остальные участки работы неизбежно будут.

Одним из самых отсталых участков работы клубов сейчас оказались библиотеки. Сократив платных библиотекарей, заведующие клубами взвалили эту работу на свои плечи. Результаты получились плачевные. Ничего не смыслив в библиотечной технике, заведующие клубами по существу развалили библиотечную работу. В

### В ПОМОЩЬ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Намечая мероприятия по улучшению работы партийных организаций в области промышленности и транспорта, горком ВКП(б) создал комиссии по проверке состояния механизмов и материалов на предприятиях, выявлению всех недостатков в работе и практической помощи этим предприятиям.

При проверке состояния оборудования на шахте «7 Ноября» выявлен ряд существенных недостатков, ранее не замечавшихся ни хозяйственниками, ни партийной организацией. Например, в отработанной лаве № 31 участка № 1 с 1939 года лежат более 30 ретавов неиспользованными, но которые можно пустить в дело.

А сколько заваливается леса! Если весь лес вытащить из старых печей и отработанных лав, то можно было бы им крепить все выработки шахты в течение нескольких дней.

Не менее интересный факт с расходом на шахте смазочного материала, который расходуется без норм — кому сколько заблагорассудится. За экономией электроэнергии также никто не следил. В раскомандировке, в кабинетах начальников, в цехах горят лампочки в 300 ватт, тогда как нужно не более 100 ватт.

Как же руководители шахты «7 Ноября» смотрят на эти недостатки? Надо прямо сказать, что и хозяйственники, и партийное бюро по-большевистски берутся сейчас за искоренение имеющихся недостатков. Разработаны конкретные мероприятия, созданы бригады по выявлению и устранению причин перерасхода материалов, электроэнергии и т. д., и можно быть уверенным, что они с этой задачей справятся успешно.

**А. Усенко.**



Передовой участок «Южный» шахты № 22 треста «Сучануголь» (Приморский край) выполнил план угледобычи за 1940 г. на 106,8 процента.

На СНИММЕ: Лучшие сталхановцы участка (слева направо) забойщик Д. Ф. Бездежневый, начальник участка М. И. Башкуров, награжденный медалью «За трудовое отличие», и крепильщик Е. Е. Попов.

Фото Г. Войнова.

Фото ТАСС.

### ЭНЕРГИЧНЕЕ БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Вопрос наведения чистоты и порядка на предприятиях сейчас стоит в центре внимания всей общественности. На ряде предприятий уже созданы и работают бригады, которые наводят порядок, создают культурные условия для работы, следят за экономией, за правильным использованием оборудования. Но не везде еще энергично взялись за это дело. На шахте «А», например, недостаточно горячо берутся, между тем, как работы в этом направлении там очень много.

Взять хотя бы шахтовый двор шахты «А». Большого беспорядка, чем там, трудно себе представить: валяются вагончики, разбросаны части механизмов, железный лом, лес. Рядом горит териконник, и никто не может быть гарантирован в том, что огонь не перекинется на мусор и лес, которые валяются на дворе.

28 февраля партком шахты утвердил комиссию из 9 человек по наведению порядка на шахте. Но одной комиссии справиться с этой большой работой будет трудно. Нужно привлечь для участия в наведении порядка широкий актив домохозяек, комсомольцев и членов профсоюза.

**К. Петренко.**

### РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ПО ГРАФИКУ

Каждое начатое мероприятие, независимо большое оно или маленькое, любит плановость, строжайшее соблюдение намеченных сроков.

Об этом говорил в своем докладе и тов. Маленков на XVIII партконференции. Но многие руководители еще и по сей день работают без плана, без графика.

Вот факты такой работы: у нас на участке № 3 шахты «7 Ноября» 18 февраля в третью смену тт. Корякина и Самошенина послали крепить западный бремсбер. Туда же послали четырех проходчиков убирать оставшуюся от второй смены породу.

Уборка породы заняла время не больше как 1,5 часа. После этого нужно было производить отпалку и выдавать уголь, но так как крепление значительно отстало от забоя, то начальник вентиляции палить не разрешил. 4 человека просидели больше 3 часов без дела.

Горный мастер участка, видя, что простой рабочих могут снести на его счет за то, что допустил такое отставание, приказал всем забойщикам переключиться на крепление.

Но дело не вышло, 6 человек в одном забое только мешали друг другу и ничего хорошего не сделали.

Нужно еще добавить, что лес в забой приходится таскать на себе на расстоянии 100 метров, хотя можно было установить лебедку. И вполне понятно, так как работа строится не по графику, никто не знает, что будет делать завтра.

**И. Корякин** — проходчик участка № 3.

ужас приходишь, когда заглянешь в библиотеку клуба шахты «7 Ноября». На стеллажах невообразимый хаос. Книги перепутаны, вместе с технической литературой перемешана художественная, сельскохозяйственная. Многотомные издания разрознены и разставлены по разным полкам. Точного учета ни читателей, ни литературы нет. По выражению самого тов. Данилова, с этой работой он «мало-мало начинает осваиваться». Насчет того, что «мало-мало», с тов. Даниловым можно вполне согласиться.

В клубе шахты «Комсомолец» можно было видеть, как более двух десятков читателей, простояв у дверей библиотеки более часа, так и не дождалась ее открытия — тов. Смилткнис был занят другой работой.

Зав. клубами явно не справляются с технической работой библиотек (выдача книг, расстановка, учет и прочее), не говоря о массовой работе, какую должны вести библиотекари.

Неужели среди шахтовой молодежи, интеллигенции нельзя найти людей, которые бы помогли завклубами наладить работу библиотек, проводить читки, беседы и т. д.? Безусловно, можно. Но дело в том, что сами зав. клубами отмахиваются от них. Жалуюсь на отсутствие помощи со стороны комитета ВЛКСМ, т. Смилткнис (сам он также член комитета) категорически отказался от предложения установить по библиотеке дежурства комсомольцев. «Я сам сделаю», — говорит он. Но у «самого» кажется плохо получается. Плохо идет дело и в библиотеке клуба шахты Журилка-3, которой заведует тов. Галошина. Она также занята еще несколькими делами (руководит кружком, заведует клубом и т. д.). Работа библиотек, сложная и большая, по существу ведется между делом. От этого во всех клубах, библиотеках количество читателей не растет, книжный фонд находится в большом беспорядке.

Шахтовые комитеты, в равной мере и комитеты ВЛКСМ, должны немедленно оказать практическую помощь в работе клубов, а также клубных библиотек. Дальше терпеть хаотического состояния библиотек нельзя.

**К. Гоголева** — зав. центральной библиотекой угольщиков.

**ХРОНИКА**

На имя наркома обороны маршала Советского Союза тов. Тимошенко и начальника Генерального штаба Красной Армии генерала армии тов. Жукова поступили поздравления по случаю XXIII годовщины Красной Армии, переданные от имени главнокомандующих и начальников генеральных штабов ряда стран. Лично для передачи поздравлений Отдел внешних сношений НКО СССР посетили германский военно-морской атташе капитан 1-го ранга г-н фон Баумбах, итальянский военный и военно-воздушный атташе полковник г-н Виель, исполняющий обязанности военного атташе Китайской республики подполковник г-н Чжан Пейчжай и помощник германского военно-воздушного атташе оберштабсинженер г-н Вундерлих.

Письменные поздравления прислали маршал Чан Кай-ши, посол Китайской республики в Москве г-н Шао Ли-цзы, английский военный атташе полковник Грир, английский военно-воздушный атташе полковник Хеллауэлл, югославский военный и военно-воздушный атташе полковник Попович, болгарский военный атташе майор Кубадинов, военный атташе США майор Эйтон, турецкий военный атташе подполковник Тюркмен, финляндский военный атташе полковник Люттинен, шведский военный атташе майор Флудстрем и шведский военно-воздушный атташе капитан Веннерстрем.

Аналогичные поздравления на имя наркома Военно-Морского Флота адмирала тов. Кузнецова и начальника Главного морского штаба адмирала тов. Галлера переданы германским военно-морским атташе капитаном 1-го ранга фон Баумбах, итальянским военным и военно-морским атташе полковником Виель и японским военно-морским атташе капитаном 1-го ранга Ямагути, лично посетившими Отдел внешних сношений НКВМФ. Кроме того, письменные поздравления прислали английский военно-морской атташе капитан Кленчи, югославский военный и военно-морской атташе полковник Попович, военный атташе США майор Эйтон и его помощник Мичела.

Совнарком СССР назначил заместителями народного комиссара внутренних дел СССР: Круглова Сергея Никифоровича (первым заместителем), Абакумова Виктора Семеновича, Чернышева Василия Васильевича, Масленникова Ивана Ивановича, Обручникова Бориса Павловича (по кадрам).

Совнарком СССР назначил заместителями народного комиссара Государственной безопасности Союза ССР: Серова Ивана Александровича (первым заместителем), Кобулова Багдама Захаровича, Грибова Михаила Васильевича (по кадрам).

**ПОЛОЖЕНИЕ В АЛБАНИИ**

АФИНЫ, 26 февраля. (ТАСС). Опубликованная вчера вечером сводка верховного командования греческой армии отмечает на фронте лишь ограниченные действия небольших отрядов и артиллерии.

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, несмотря на сильные дожди на северном и центральном фронтах, авиация обеих воюющих сторон проявляет усиленную активность. Итальянские авиационные части ежедневно получают подкрепления. 25 февраля итальянская

авиация подвергла интенсивной бомбардировке греческие позиции, расположенные вдоль дороги Корча — Флорина. Англо-греческая авиация ответила на эту бомбардировку еще более интенсивными налетами в секторе Москополе, в частности на дорогу Берат — Эльбасан.

25 февраля отмечалась незначительная деятельность наземных патрулей. Греческая разведка установила, что в долине реки Шкумбы и в секторе Берат — Эльбасан происходят крупные передвижения итальянских войск.

**ГАЙДА О ХОДЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ**

Итальянская газета «Джорнале д'Италия» поместила в номере от 25 февраля передовую статью Гайды, посвященную военным действиям на греко-албанском фронте и в Северной Африке. Касаясь итало-греческой войны, Гайда заявляет, что «итальянские действия, начатые неожиданно и при использовании лишь небольших сил, натолкнулись на материальное превосходство врага». По мнению автора, «Греции удалось добиться лишь некоторого тактического успеха», после чего «на греко-албанском фронте наступило затишье».

Подготавливая свое наступление в Северной Африке, говорит далее в статье, Италия также очутилась перед лицом значительного превосходства английских вооруженных сил. По словам Гайды, генерал Уэйвелл располагает в Северной

Африке 20 дивизиями и значительным количеством бронетанковых и мотомеханизированных частей. Причем «английская тяжелая артиллерия, перевозимая на быстроходных машинах, несомненно, превосходила итальянскую артиллерию, более медленную и менее приспособленную к длительным передвижениям в пустыне». Утверждая, что англичанам все же не удалось добиться никакого существенного результата, автор продолжает: «Из многих документов явствует, что генерал Уэйвелл, возлагая надежды на превосходство своих сил, рассчитывал в 20 дней добраться до Триполи», но в результате итальянского сопротивления «войска Уэйвелла находятся в 300 километрах от первых линий итальянской обороны в Триполитании».

(ТАСС)

**ГИБЕЛЬ ГЕРМАНСКОГО ВИЦЕ-АДМИРАЛА**

Как передает Германское информационное бюро, 24 февраля в результате несчастного случая погиб командующий германским морским флотом оккупированной зоны вице-адмирал Лотар фон Арнольд де ла Перьер. Как сообщает далее Германское информационное бюро, в некрологе, посвящен-

ном Лотару фон Арнольду де ла Перьеру, главнокомандующий германским военно-морским флотом адмирал Редер указывает, что военно-морской флот Германии потерял в лице погибшего вице-адмирала одного из самых выдающихся морских офицеров.

(ТАСС)

**Итальянское Сомали**

Итальянское Сомали — колония, присоединенная к Италии в конце прошлого столетия. Итальянское Сомали расположено на юго-восточном побережье Сомалийского полуострова, омывается Аденским заливом и Индийским океаном; на северо-западе Сомали граничит с Абиссинией и Британским Сомали; на западе — с английской колонией Кения. Итальянское Сомали занимает территорию в 600 тыс. кв. км. Население в 1936 г. — 1.300 тыс. человек.

Важнейшие населенные центры: Могадишо — столица и главный порт на побережье Индийского океана (58 тыс. жителей), Кизимайо (5 тыс. жителей), Брава (5 тыс. жителей), Мерва (8 тыс. жителей).

Население Итальянского Сомали занято главным образом сельским хозяйством. За последние годы Италия уделила большое внимание развитию в колонии хлопководства и масличных культур.

Итальянское Сомали — крупней-

шая скотоводческая база Италии. В стране насчитывается около 4 млн. голов скота, из них 1 млн. голов крупного рогатого скота, 800 тыс. верблюдов и около 2 млн. голов мелкого рогатого скота.

Вся земля колонии считается собственностью итальянского правительства. Коренные жители — крестьяне получают специальные разрешения от властей на пользование землей.

Промышленность Итальянского Сомали состоит из нескольких сот небольших ремесленных предприятий по переработке сельскохозяйственных продуктов. Имеются также кожевенные и лесопильные предприятия. На побережье ведется добыча соли (около 200 тыс. тонн в год), которая экспортируется в Индию. Богатые природные ископаемые Итальянского Сомали почти не разрабатываются. Все продукты животноводства и сельского хозяйства вывозились главным образом в Италию.

Справка

**ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ**

В день XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота в школе № 23 (глухонемых) был организован пионерский костер. На костре присутствовали представители от горсоавиахима.

Костер открыла старшая пионервожатая тов. Мальцева. Она объяснила ребятам, что сегодня, в день РККА и ВМФ, на костре будут приняты в ряды пионеров восемь лучших ребят школы, отличников учебы. Отдавая пионерский салют, пионеры-новички дали торжественное обещание быть хорошими пионерами, верными помощниками комсомолу.

Когда закончился прием в пионеры, я через переводчика рассказал ребятам о героической Красной Армии и Военно-Морском Флоте, о бойцах

и командирах, честно и самоотверженно защищающих границы нашей родины и мирный труд советского народа. После беседы, которая была прослушана с большим вниманием, ребята выступили с художественной самодеятельностью. При помощи мамки они рассказали много стихов о Красной Армии, о тов. Ворошилове и любимом друге и учителе тов. Сталине. Было показано несколько акробатических номеров.

Когда костер окончился, ученица-отличница пионерка Тома Ферапонтова передала подарок Красной Армии, изготовленный пионерским отрядом. Ребята веселые и довольные разошлись с костра.

М. Ширинов — инструктор горсоавиахима.

**В ШАХТЕ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НЕДОСТАТКА В ПИТЬЕВОЙ ВОДЕ**

На «Трех уклонах» шахты имени С. М. Кирова рабочие страдают от недостатка питьевой воды. Бачки есть, но воды в них не бывает, а если, паче чаяния, и есть, то такая грязная, что пить ее противно. Бывает, что рабочие пьют воду из шахтовых луж. Более терпеливые ждут, надеясь напиться в раскомандировке, но в раскомандировке нет даже бака для воды.

Такое же положение с водой и

в шахтовых банях: мыло совсем нет, или она появится ненадолго и рабочие, не успев помыться, идут домой с размазанным грязью на теле. На «Трех уклонах» нет буфета, а зав. шахтой не беспокоится об его организации.

Так некультурно работать нельзя, надо, чтобы рабочий имел все условия для того, чтобы работать более производительнее.

С. Ковалов.

**ЛЫЖНЫЕ ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ**

Сегодня состоится городские лыжные отборочные соревнования для участия в областных лыжных соревнованиях. Мужчины пройдут дистанцию в 20 километров. Женщины будут соревноваться на дистанцию в 5 километров. В соревнованиях примут участие лучшие лыжники города: чемпион города среди мужчин т. Давыдов (спортбщество «Угольщик»), Ива

нов («Угольщик»), Смыков («Спартак»), Полубоярцев и другие. Чемпион города среди женщин Сысуева («Динамо»), Назарова («Динамо»), Баева (школа № 10) и другие. Старт соревнований в 12 часов дня.

Ответственный редактор В. БРЮКВИН.

**ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ,**

что с 3 марта 1941 г. будет проводиться обработка крупного рогатого скота на бруцеллез в 3-х местах города.

1. В горветлечебнице, охватывающей следующие участки: 14, 15, 16, 17, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30

в следующие дни:	
3 марта участки №№	14, 15, 16, 21
4 " " "	№№ 17, 22, 23
5 " " "	№№ 24, 25, 26
6 " " "	№№ 27, 28, 29, 30

2. В ветлечебнице треста Ленинуголь — участки: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13

3 марта участки №№	2, 3, 5
4 " " "	№№ 4, 6, 12
9 " " "	№№ 7, 8, 9
14 " " "	№№ 10, 11, 13

3. На шахте «Комсомолец» участки: 18, 19, 20, 34, 35, 36, 37, 38 с 12 февраля 1941 года.

Кроме указанных дней обработки не будет.

ЗООЕТУПРАВЛЕНИЕ.

**КИНОТЕАТР**

С 27 февраля по 9 марта 1941 года демонстрируется новый исторический художественный кинофильм

**СУВОРОВ**

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 час. вечера.

Открыта предварительная продажа билетов. Школы идут по коллективным заявкам организованно.

Дирекция.

**ТРЕБУЮТСЯ** мастер-кондитер, мастер безалкогольных напитков, зоотехник, специалист-пчеловод, плотники и чернорабочие. Обращаться: Амурская, № 42, в часы занятия. Дирекция.

Ленинскому птицекомбинату (4-й участок) **требуются** БУХГАЛТЕРЫ

Снимем в аренду ДОМ в двести комнат под контору. желательнее в центре города. Обращаться в часы занятий, Амурская, № 1, к тов. Гогину. Телефон № 2-78-а.

Артель «Красный партизан» предлагает сдать шерсть произведети регистрацию квитанций с 1 по 10 марта. После чего претензии приниматься не будут.

Промстройконтре треста Ленинуголь **ТРЕБУЮТСЯ** плотники, землекопы и чернорабочие мужчины. Обращаться: ул. Ленинская, № 38, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Шахте № 3 Рославдегенба срочно **требуются** тракторист на газогенераторный трактор «Сталинец-65» ЧТЗ. Обращаться в часы занятий: с 8 час. утра до 4-30 вечера, по адресу: Агаарская, № 24, к управляющему шахтой.